

榮譽院士史立德博士

大學撰詞人李國安教授

副監督、校董會主席、校長：

香港中華廠商聯合會會長史立德博士，為香港屈指可數的工商界翹楚。他馳騁業界數十年，見證了本地經濟發展的黃金歲月，並為香港工商界作出重大貢獻；其積極投入社區工作及教育事業的善舉，亦為人津津樂道。

史博士年少時家境並不優裕。求學時期，他在一所印刷工場當學徒，因遭遇工傷意外，一度沮喪失意。後來幸得母親支持開解，加上本人堅毅奮進的個性，漸漸走出創傷陰霾。史博士自強不息，以半工讀形式繼續進修學習，後來適逢機緣，於 1985 年毅然創立華彩印刷公司。創業之路，筆路藍縷，史博士憑藉卓越的眼光、敢於創新的勇氣，盡心竭力，令華彩逐步發展至今日的規模。

史博士深諳每個行業都必經過「人無我有、人有我優」發展定律，明白要在事業上取得成功，必須順應潮流，積極求變。秉持這種精神，他開創了業界新領域，集合印刷、組裝及多種工序，提供一站式服務，令華彩在業界享負盛名，打造出傲視同業的印刷王國。華彩的業務至今已遍佈全球，不少國際著名品牌的精美包裝都由華彩設計及印製。

社會若要進步，必須重視培育人才，這是史博士堅定不移的信念。有感於自己過往艱苦求學的境況，史博士期望能盡己之力，為年輕人提供教育機會。為此，在過往十多年，史氏伉儷一方面設立多項助學金，另一方面慷慨捐助大學，促進高等教育發展。作為城大行政人員工商管理碩士課程的畢業生，史博士積極支持母校，是城大基金榮譽副會長及城大顧問委員會成員。2018 年，城大將校內一所教室命名為「史立德行政教室」，以表彰他對母校的慷慨捐獻。

史博士對於社區及慈善事務的奉獻也同樣盡心盡力。他曾擔任仁愛堂董事局主席及黃大仙區議員多年；曾歷工傷明白到防止意外的重要性，他自薦出任黃大仙健康安全城市董事局主席，向區內居民推廣健康生活及各種安全訊息，成立基金資助區內購買 AED 自動心臟除顫器，推動黃大仙區獲世界衛生組織確定為「國際安全社區」之一。史博士也是香港傷健策騎協會增選常務委員，該會幫助傷殘人士利用馬匹訓練平衡康復走路。

史博士目前是廣西壯族自治區政協委員，並身兼多項公職，包括：香港貿易發展局理事會理事、商業及經濟發展局對外推廣專責小組委員、香港旅遊發展局香港國際會議大使、香港明天更好基金理事等。史博士於 2007 年獲香港特區政府頒授榮譽勳章；2010 年獲委任為太平紳士；2017 年獲頒銅紫荊星章，以表揚他在公共及社區服務上的功績。

在繁忙工作及公務之餘，史博士酷愛賽馬運動。除了有助調劑生活之外，亦讓他領略到奮鬥心、毅力及團隊合作的重要性，而這三者正是史博士的成功之道。

副監督、校董會主席、校長，史立德博士刻苦堅韌，做事從不墨守成規，因而能精益求精，屢創新猷。事業有成之餘，他不忘回饋社會，廣受各界尊敬。因此，本人謹提請香港城市大學授予史立德博士榮譽院士銜。